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02ª SESSÃO ORDINÁRIA – 27/02/2020 

 

 

 

[01 SAMUEL]...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Solicito aos Srs. Vereadores que assinem o livro de presença e tomem assento em seus 

respectivos lugares. Peço ao secretário que faça a chamada para verificação de Quórum. 

(Pausa) 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) –Procede a chamada 

dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa forma, declaro 

aberta a Sessão. Peço ao público presente que se coloque de pé, para que a autoridade 

eclesiástica dessa Casa, possa fazer uma leitura do texto bíblico, para que possamos 

começar os nossos trabalhos nesse ano, simplesmente com a benção de Jesus Cristo. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Boa tarde a todos! 

Procede a leitura de um trecho bíblico e a oração. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Vereadora 

Paulina pela palavra. Em discussão, a Ata anterior. Como os senhores não tem interesse, 

coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovados por todos os presentes. Pela Ordem o Vereador Lennon Monjardim. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Boa tarde a todos! 

Senhor Presidente, eu gostaria de solicitar um minuto de silêncio, em virtude da morte 

do Senhor Jorge Fabres, brutalmente assassinado no Morro da Caixa d’água. Jorge 

Fabres, que é pai de dois amigos de infância meu, o Jorge Fabres e o Walace Fabres. 

Por isso gostaria de pedir um pouco de silêncio. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, e eu coloco para apreciação dos nobres vereadores.  

Os Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado pelos presentes. Convido a todos os colegas a se colocarem de pé e todo o 

público presente, para que possamos fazer essa singela homenagem...(É efetivado um 

minuto de silêncio)... ....[02 RUTH]...  O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE 

CARVALHO) – Solicito ao Secretário que faça a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) Lê – Gostaríamos de 

informar que em razão das obras de reforma e ampliação do Plenário da Sede da 

Câmara, a próxima Sessão Ordinária desta Casa designada para o dia 05 de março de 

2020, às 15 horas, também será realizada neste auditório da SEMED (Secretaria 

Municipal de Educação de Guarapari). 

Mais um aviso protocolado pelo PDT.Informando que os Vereadores Alexander Bigossi 

e Rosangela Nunes Loyola, não fazem mais parte do quadro de filiados do PDT no 

Município de Guarapari. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu gostaria de 

agradecer ao secretário que nos concedeu este espaço, e lembrando que eu acredito que 

nós vamos ter mais duas sessões aqui, é o que nós esperamos, e desde já eu quero deixar 

os agradecimentos a Sônia que foi muito cordial em ter cedido este espaço aqui para a 

Câmara Municipal. Muito obrigado! 

Pela Ordem a Vereadora Rosangela Loyola!  
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A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Boa tarde a todos! 

Quero dizer que estou muito feliz em ter voltado aos trabalhos, e quero dizer também da 

alegria e satisfação que eu tenho em fazer parte ainda do PDT. Essa vereadora 

conseguiu R$400.000,00 (quatrocentos mil) para o HIFA com o Deputado Sérgio 

Vidigal, é uma honra, quatrocentos mil para estar ajudar o hospital infantil, essa 

vereadora correu atrás, lutou e conseguiu! Essa vereadora também está indo para 

licitação, o valor de R$750.000,00 (setecentos e cinquenta mil) para fazer a Unidade de 

Saúde do Bairro Village do Sol, agradecendo ao PDT, e agradecendo também ao meu 

Prefeito Edson Magalhães, que é uma honra estar trabalhando com três anos de mandato 

e conseguir junto ao município uma verba para o hospital HIFA, Infantil Francisco de 

Assis; e uma verba de R$750.000,00 (setecentos e cinquenta mil) para fazer a Unidade 

de Saúde do Bairro Village do Sol! Eu me sinto orgulhosa quando me falam do PDT, eu 

ainda não me desfiliei do PDT, mas eu ainda estou em conversa, em diálogo, mas eu 

quero agradecer o Presidente do PDT que me colocou aqui também,estou hoje no PDT, 

mas eu me sinto orgulhosa em ter feito parte desses três anos do PDT, e ter trabalhado e 

ter conseguido emendas, verbas para o município de Guarapari! Então assim, é muita 

honra em fazer parte do partido e agradecer ao Doutor Sergio Vidigal, por todas as 

conversas que fui, muito compreensivo, tudo que vou conversar é para questão da 

sociedade, e foi assim que pedi a ele uma verba de R$400.000,00 (quatrocentos mil)! 

Desde já quero parabenizar o carnaval, a festa que teve na cidade, e parabenizar a todos 

pelo trabalho brilhante que todos vêm fazendo pelo município! Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem pelo 

tempo regimental de até três minutos o Vereador Gilmar Pinheiro!  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO - Boa tarde a todos! Em nome do  

nosso Presidente Enis Soares de Carvalho e os demais vereadores; o público aqui 

presente; a imprensa! 

Presidente, eu vou sair um pouco do protocolo, eu vou vir aqui estar fazendo um 

desabafo, e pedir em nome de alguns alunos....[03 KELEM]...  Eu vim aqui está fazendo 

um desabafo que me pediram, alguns me pediram para fazer em nome de alguns alunos 

da Faculdade Pitágoras. Alunos esses que se esforçaram, alunos esses que comeram, as 

vezes, um arroz com ovo para manter um curso, falo ai sobre o curso de fisioterapia que 

foi esse pessoal que me procurou. Quando chega em um momento de estágios a 

Faculdade Pitágoras nem se quer oferece os preceitores para fazer esse estágio a noite. 

O que mais me incomodou, o que mais me comoveu que o coordenador desse curso 

olhou para os alunos, alguns alunos, e falou que eles deixassem o empregos para fazer o 

estágio durante o dia. É o cumulo da incompetência! Realmente é uma entidade privada 

mas tem que prestar contas à educação! Eu acho que um coordenador como esses não 

deveria coordenar faculdade nenhuma, curso nenhum! Porque falar isso para um aluno 

mediante a uma crise econômica que estamos vivendo em nosso país realmente é muito 

triste a gente ouvir esse desabafo! E não foi um que procurou, uns três me procuraram e 

me pediram conselho, são meu amigo, e o conselho que eu dei foi que faça uma 

denúncia no Ministério Público, porque não existe! Qual a contrapartida da faculdade 

mais cara do país, qual a contrapartida para a sociedade de Guarapari? Essa seria uma 

boa contrapartida oferecendo o estágio a noite, qual o problema? Qual o problema? Ai o 
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cara paga caro no curso... Eu fico olhando assim, tem pessoas que acham que é besteira, 

isso não é besteira não! Porque pagar um curso na Faculdade Pitágoras não é barato não, 

não é barato! Aí na hora de fazer um estágio não pode oferecer os preceitores para 

atender à noite? Para estar oferecendo esse estágio a noite, para dar condições as 

pessoas trabalharem e continuar mantendo, pagando a faculdade! Quando o governo 

federal criou o Educa Mais e outros incentivos na área da educação, foi para pessoas 

que realmente trabalham, que precisam, que precisam realmente manter aquele curso, 

que precisam realmente manter aquele curso, que precisam levar o sustento para casa 

mas que também querem estudar para ser melhor amanhã! Então eu fico muito triste 

com isso, aconselhei para que procurem o Ministério Público e que faça a denúncia 

conjunta para que chame esse coordenador para que ele possa se justificar de sua 

palavra! Porque não existe isso gente, nós estamos vivendo em um país com uma crise 

enorme, e o coordenador olhar para o aluno e dizer: “deixe de trabalhar e vai fazer o seu 

estágio.” Isso não tem cabimento! Isso não é democracia, cadê a democracia? Eu acho 

que o estúdio na verdade ele é mais necessário para as pessoas que precisam, que 

precisam trabalhar! Ai trabalha e estuda, ai o coordenador chega na cara da pessoa e 

fala:” Você quem sabe, se quiser fazer o estágio bem, senão deixa o seu trabalho e vai 

fazer o estágio!” É uma pouca vergonha o que a faculdade Pitágoras está fazendo, não é 

a Faculdade, mas o que o coordenador do curso está fazendo com os alunos! Eu achei 

muito feio, humilhante! Então, assim, o conselho que eu dou... Acabou o meu tempo! 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com certeza. 

Certinho Gilmar, nós estamos aqui para isso, lutar pelo próximo. Solicito ao Secretário 

que faça a leitura do expediente do poder executivo. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Projeto de lei n° 

002/2020 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

comissões. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Projeto de lei n° 

005/2020 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

comissões. 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Lê: Projeto de lei n° 

015/2020 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Baixado as 

comissões. 

Solicito ao secretário que faça a leitura do expediente dos senhores vereadores. 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a palavra pela 

ordem o vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente boa 

tarde. Mais uma vez solicitar a vossa excelência que submeta a apreciação do plenário o 

nosso pedido de leitura e votação em bloco... [04 CLAUDICEIA] ... Apreciação do 

plenário o nosso pedido de leitura e votação em bloco uma vez que o nosso tempo já 

está bastante corrido, senão não teremos tempo de terminar a leitura dessa agenda.  

Lembrei agora, Sr. Presidente, uma matéria do Portal 27, onde o prefeito dessa cidade se 

dirige a esta Casa de Leis na sua fala chamando os parlamentares de babacas, uma falta 

de respeito, uma falta de respeito com os representantes legítimos da sociedade 

guarapariense. Eu quero devolver essa fala ao Sr. Prefeito dizendo que babaca é Vossa 
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Excelência, Sr. Prefeito que está deixando pessoas morrendo, só no ano de 2019 a 

quantidade de pessoas que morreram na UPA por falta de equipamentos para 

diagnosticar uma apendicite, pessoas que morreram porque foram a UPA, três, quatro 

vezes e a única condição que a UPA tem hoje Dr. Rogério de oferecer não pelos 

profissionais que lá trabalham com muito afinco com uma precariedade mais a única 

condição é Besetacil na veia para acabar a dor, bota soro e manda para casa - Besetacil 

na veia não, intramuscular perdão - bota soro na veia do sujeito, soro na veia, para 

mandar o sujeito de volta  para casa. E a pessoa volta duas, três vezes, e quando volta o 

problema já se agravou, o problema agravando  essa pessoa não tem mais tempo de 

recorrer a uma medicina para curar o seu problema, caso do pastor que morreu, o pastor 

morreu aí por falta de diagnóstico preciso, falta de equipamento de ponta, de tecnologia, 

não tem. Até o RX da UPA está quebrado esse tempo todo. Não funciona! Então assim, 

pediria mais respeito no trato principalmente com os parlamentares que representam aí 

cem por cento da sociedade guarapariense.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, o pedido de votação em bloco de todos os requerimentos, das 

moções. Coloco em apreciação dos nobres vereadores.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito o Secretário que faça a leitura de todas as matérias. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Projeto de Lei Nº 

001/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

 O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Baixado as 

Comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Projeto de Lei Nº 

003/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Baixado as 

Comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Projeto de Lei Nº 

004/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Baixado as 

Comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Projeto de Lei Nº 

007/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Baixado as 

Comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Requerimento Nº 

001/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Requerimento Nº 

002/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Requerimento Nº 

004/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Requerimento Nº 

005/2020 de autoria do vereador Wendel Lima. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Requerimento Nº 

006/2020 de autoria do vereador Wendel Lima. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Requerimento Nº 

012/2020 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Indicação Nº 

001/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Indicação Nº 

002/2020 de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Indicação Nº 

014/2020 de autoria do vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Indicação Nº 

015/2020 de autoria do vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Indicação Nº 

016/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Indicação Nº 

019/2020 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Indicação Nº 

021/2020 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Moção Nº 

001/2020 de autoria do vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Moção Nº 

002/2020 de autoria do vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) lê - Moção Nº 

003/2020 de autoria do vereador Gilmar Pinheiro. 

Sr. Presidente, encerrado a leitura da nossa agenda. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Pela ordem o vereador Marcos Grijó, pelo tempo regimental de até tres minutos. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ - 

Boa tarde....[05 ANA]...O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Boa tarde! Boa 

tarde excelentíssimo presidente, senhores vereadores e vereadores, todo público 

presente. Primeiro, presidente, eu gostaria de reforçar a fala do vereador Oziel. Porque a 

gente já tem até pouco respeito pelo prefeito pelo trato que ele tem com esta Casa. Mas 

vai cada vez mais perdendo. E lá na Constituição Federal os poderes são harmônicos. 

Numa obra que ele foi lançar um aqui no Limão, aonde ele fala que a obra é para 

atender os empresários, amigos dele, ele fala que os poderes são harmônicos. Quem 

quer harmonia planta harmonia. Ok? Então não dá para fazer da forma como ele quer. 

Até porque nós não somos funcionários dele. Somos funcionários do povo! Mas ele 

maltrata a própria base. E até a base aceita e concorda. Mas eu também gostaria aqui de 

agradecer ao senhor governador Renato Casagrande. O governador Renato Casagrande, 

numa visita que nós fizemos a ele, junto com os demais vereadores, com o vereador 

Denizart que tem um compromisso com a área rural, ele ficou de fazer um projeto do 
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asfaltamento da estrada de Amarelos a Rio Claro, 07 km, e, de Rio Calçado a Bahia 

Nova. Um projeto executivo para que possa determinar todo o escoamento de água, 

todo o levantamento da estrada, da quantidade de bueiros. Esse projeto está sendo feito. 

A empresa está lá desde janeiro. Carnaval; trabalharam os três dias de carnaval. Então, 

assim, extremamente positiva a palavra do governador. Licitou uma empresa, a empresa 

está executando o projeto para que, após o projeto pronto possa mostrar para o 

governador quanto custa essa obra. E aí essa obra vai ser licitada para então nós termos 

o nosso asfalto, a nossa estrada pavimentada. Diferente do Pinóquio que tem aqui nessa 

administração municipal! Pinóquio, por três vezes, em três campanhas falou que iria 

asfaltar. Mas, ultimamente, tentou aí aprovar um projeto de quarenta e cinco milhões 

nesta Casa. Um golpe! Um golpe nos cofres públicos. Porque um governo que tem um 

orçamento crescente que sai de trezentos e quarenta e quatro milhões em 2019, para 

quinhentos e dezenove milhões em 2020 – mais de meio bilhão de reais – não pode 

pedir empréstimo às custas do povo. Pagar empréstimo às custas do povo. Porque ele 

não tirar nenhum real para ajudar alguém do bolso dele. Mas ele quer se aproveitar do 

poder público. Então eu estou aqui para desafiá-lo. Ele falou, lá em Santa Luzia, que 

vereador que fica contra ele não ganha eleição. Eu não carrego mesmo porque eu não 

nasci vereador e não preciso ser vereador a vida toda porque eu tenho, graças a Deus, 

dois diplomas de faculdade. Mas ele precisa do poder público! Usa o poder público para 

se dá bem, e para manter o grupo dele no poder. O grupo de Édson Magalhães fica no 

poder nas costas da prefeitura municipal de Guarapari. Essa é a verdade! Haja vista 

quem ganha os asfaltos? Quem ganha? Quando não se ganha o amigo do prefeito, o que 

ele faz?  Ele maltrata o licitante até o cara desistir, e chamar o segundo, e chamar o 

terceiro. Isso é estratégia! Isso é política arcaica! Mas, presidente, nós queremos deixar 

aqui o nosso posicionamento e agradecer ao governador Renato Casagrande por esse 

envolvimento com a área rural da nossa região. Meu muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu não sei, não vi 

esta matéria. Mas eu acredito que os humilhados, com certeza, serão exaltados e os 

exaltados serão humilhados, se realmente aconteceu isso daí. Porque eu acredito que 

Deus não dorme não. Então,assim, eu acredito que esta Casa, ela merece o respeito. 

Principalmente, porque ele querendo ou não, ele tem a base dele aqui dentro desta Casa 

que sustenta ele. Então, ele quando fala da câmara, ele fala de todos. Então eu acho que 

se é verdade, eu não sei, talvez… Não vi. Mas se os colegas estão falando, eu acredito 

em cada um de vocês. Porque vocês não iriam trazer uma matéria desta para esta Casa e 

falar para a população o que o prefeito acha desta câmara. Eu acredito que do mesmo 

jeito que nós temos que respeitá-lo, ele tem que respeitar a nós. Porque nós 

representamos a população. A população, ela bate na porta de cada um dos vereadores 

aqui para cobrar. E, às vezes, a gente ganha nome que você nem acredita. Se você for 

abrir a boca para falar você nem acredita. Então, assim, eu acho que devemos todos... 

Temos as nossas divergências. Mas eu acredito que todos devem respeitar a todos para 

que o nosso município, a nossa cidade não possa cair em decadência. Eu acredito que 

nós temos que tentar ainda esse ano…[06 SAMUEL] ... e que nós temos que tentar 

ainda esse ano, tem o ano todo para que trabalhamos junto com os novos pares aqui, e 

nós com o Prefeito. Então, eu acredito que nós temos que torcer para que a Câmara dê 

certo, assim como nós temos que torcer para que o Prefeito dê certo, porque dando 

certo, com certeza é a população de Guarapari quem vai ganhar, os nossos filhos, os 
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nossos netos. Então eu acho que respeito é primordial em qualquer lugar que você 

esteja. Então eu acredito que se o Prefeito falou isso, eu acredito que ele vai pedir 

desculpas aí, mas eu acho que foi um mal entendido. Mas vou dar aqui a palavra agora 

para os nossos colegas, os nossos pares. Entrando no horário destinado aos Senhores 

Vereadores, solicito ao secretário que faça a chamada dos vereadores inscritos para que 

possam pronunciar pelo tempo regimental de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Primeiro Vereador 

inscrito, Vereador Thiago Paterlini. (Pausa) 

O SENHOR VER. THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde a todos! Quero 

cumprimentar o Presidente desta Casa, Enis Gordin, em nome do qual cumprimento a 

todos os vereadores. É lamentável ouvir uma palavra dos oradores que aqui me 

antecederam, que o Prefeito tenha feito esse pronunciamento, dirigindo a palavra a esta 

Casa, nos chamando, não os vereadores e vereadoras e sim a sociedade, eu digo isso ao 

prefeito porque ele está faltando com o respeito com a população de Guarapari. Porque 

aqui estão os representantes da população de Guarapari. Eu acredito também que tenha 

sido um mal entendido, que é impossível um Prefeito da cidade dirigir a palavra para a 

sociedade nos chamando de babaca! Eu não acredito em um negócio desses. Eu queria 

até depois ver aonde foi esse pronunciamento, porque só vendo para poder crer numa 

situação como essa. Mas eu quero aqui falar ao Poder Executivo que o trânsito da nossa 

cidade, é nisso que eu quero falar, porque enquanto o Prefeito fica manifestando sua 

opinião sobre o Parlamento, pessoas estão morrendo nas ruas e nas avenidas de 

Guarapari. É lamentável o que está acontecendo na nossa cidade e nós não podemos 

cruzar os braços meus amigos e minhas amigas, meus colegas vereadores e vereadoras. 

As ruas de Guarapari e avenidas, se tornaram um verdadeiro risco para toda a 

sociedade! E isso pode ser constatado por números, com as estatísticas que foram 

apresentadas pelo Detran no ano de 2018, que está aqui, se amassar esse papel vai sair 

sangue. Só no ano de 2018, segundo os dados do Detran, 1.677 ocorrências, nas ruas e 

nas avenidas da nossa cidade. Nas quais 679 pessoas foram vítimas do acidente de 

trânsito. Dessas 679, vereadores e vereadoras e público aqui presente, 15 tiveram as 

suas vidas ceifadas. Falar de número aqui pode ser fácil para nós que estamos ouvindo, 

para eu que estou aqui olhando os papéis, os dados aqui nas estatísticas. Mas aqui por 

trás desses números, tem famílias que estão chorando até hoje por ter perdido seu ente 

querido. E quando eu falo do trânsito, eu não falo só do trânsito não, eu falo aqui da 

segurança, eu falo aqui de saúde, porque novecentas pessoas tiveram lesão nos seus 

corpos, em virtude de acidentes no trânsito. Foram pessoas que foram para UPA, foram 

pessoas que geraram custos para as unidades de saúde. E aí eu falo de economia. 

Prefeito investindo em trânsito, ele está investindo em integridade das pessoas, ele esta 

investindo na privacidade e no direito do cidadão, na segurança dos munícipes. Portanto 

é de suma importância que o Poder Executivo olhe para as ruas, para as avenidas, não 

como ruas e avenidas, e sim como pessoas que estão tendo as suas vidas ceifadas no 

Município de Guarapari. E com a gestão num todo, e não é só o trânsito, a medida que 

você investe no trânsito, conforme já havia pronunciado, você está investindo em saúde, 

você está investindo em segurança. O nosso trânsito, ele é municipalizado, e compete, 

conforme a Constituição Federal e a própria municipalização...[07 RUTH] ... e compete 

conforme a constituição federal e a própria municipalização do trânsito, ao poder 

executivo ordenar,  cuidar e fiscalizar as ruas do trânsito de Guarapari! Que seja 

implantada uma guarda municipal de trânsito no nosso Município! O Poder Executivo 

tem receita, o poder executivo tem receita para municipalização do trânsito! E conforme 

o próprio código brasileiro de trânsito e a própria legislação, o mesmo deve investir essa 

receita no trânsito, na educação! Portanto é de suma importância que o Poder Executivo 
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tenha um olhar de mais zelo pela vida das pessoas, de amor ao próximo! De amor ao 

próximo!  

E eu quero aqui vereadores e vereadoras, e público presente de uma forma muito 

humilde convidar a todos vocês, porque está aqui a estatística em mãos, no dia nove, 

nós iremos realizar aqui uma reunião pública, aqui no auditório da SEMED para 

debatermos junto com executivo e com os responsáveis pelo trânsito da nossa cidade, 

investimentos assertivos para diminuir essas estatísticas que estão aqui! O Detran 

colocou aqui o diagnóstico de campo em mãos: trezentos e trinta e três motociclistas se 

envolveram em acidentes! Nós tivemos mais de 100 pessoas, pedestres atropelados aqui 

nas vias da avenida da cidade, será que se investir em mais faixas para pedestres, nós 

não vamos diminuir? Está aqui o resultado do trabalho que nós temos em mãos, setodos 

nós vereadores e vereadoras nos comprometermos com um trânsito mais humanizado, 

cobrar do Poder executivo mais investimentos aqui, nós podemos comemorar ao longo 

dos próximos anos os números reduzidos, menos famílias chorando, menos pessoas 

tendo prejuízo e um caos social instalado na família, porque quando você perde um ente 

querido, ou quando você tem um membro da sua família hospitalizado, você tem um 

grande problema social na família que envolve com a economia da pessoa, que envolve 

com a vida social da pessoa! Portanto eu quero pedir a todos senhores que venham junto 

comigo abraçar esta causa que é de suma importância no nosso Município! 

Aqui encerro o meu pronunciamento, agradecendo a Deus por esta rica oportunidade e a 

todos senhores e senhoras que prestaram atenção neste pronunciamento, e que vocês 

venham de fato assumir esta responsabilidade, não é do Vereador Thiago, de forma 

nenhuma, é a Câmara Municipal, é o Parlamento lutando para que esses atos sejam 

reduzidos na nossa cidade, e assim celebrar os dias melhores para todos nossos 

munícipes!  Muito obrigado! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) Lê – Vereador Dito 

Xaréu!  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde população de 

Guarapari! Boa tarde meus amigos, meus irmãos camaradas! Wendel Lima; Sandrinho 

Bigossi;Kamila Rocha; boa tarde Rosangela! Boa tarde aos demais vereadores!  

Justiça será feita, justiça está sendo feita! Eu clamo ao meu Senhor todos os dias porque 

“o Senhor é o meu Pastor e nada me faltará”! Gente, foi pedido pelo Ministro Mouro, eu 

sei que estão sendo lançados ai! Todo mundo sabe do meu carinho do meu apreço pelo 

Prefeito Edson Magalhães, aproveitando, falando de Edson Magalhães, eu queria deixar 

um abraço para ele aqui, porque na semana passada eu não pude reunir junto com os 

vereadores: Wendel Lima, Sandrinho, Clebinho, Rosangela, Kamila entre outros, no 

café da manhã, porque eu tive um compromisso em Vitória, e tive que me reunir com 

eles mais cedo, e hoje é aquela coisa linda, porque só não viu quem não foi lá, naquele 

café da manhã bacana com lideranças e políticos, empresários do nosso município e 

cidades vizinhas! Fiquei muito feliz quando eu vi aquilo lá cheio, e a nossa Deputada 

falando e marcando para que o Prefeito voltasse em Brasília, por causa dessa parceria 

que está sendo feita, e a empresa –não foi o prefeito- a empresa falou hoje que esse 

hospital será entregue em dezembro! Então como diz a Secretária de Saúde, a Secretária 

de Meio Ambiente Cristina, “ninguém brinca de roda sem dar as mãos”, e o Prefeito 



9 
 

está de mãos dadas com o povo de Guarapari e com a política boa do Brasil para esse 

hospital ficar pronto! Queria -acho que estou aqui para falar do prefeito aqui- mais uma 

vez hoje, agradecer ao Prefeito Edson Magalhães por mais uma vez abrilhantar o 

carnaval de Meaípe, cinquenta anos do Bloco Candinho, esse ano eu preferi ir com 

minha esposa e alguns amigos...[08 KELEM] ... Falaram que eu estava em São João, 

mas as pessoas querem fazer fofoca mas não sabem fazer! Eu estava em São Miguel. 

São Miguel aonde eu fui, todo o lugar que a gente chega graças a Deus somos bem 

recebidos, agradecer ao Elvis que gentilmente cedeu aquele espaço maravilhoso lá para 

a gente. O vereador Sandrinho foi convidado para almoçar comigo mas faltou. 

Agradecer a vocês todos que estão ai, primeiramente agradecer a Deus, porque eu não 

sei se vocês lembram, devem lembrar, ou ter arquivado, porque tem coisas que ficam 

arquivadas e que não são minhas e que querem falar que são minha, tem um monte ai! 

Eu tenho um discurso que eu falo assim: eu sou sementinha de Deus! Eu sou 

sementinha de Deus! Eu sou escolhido de Deus! Porque quanto mais eles tentam me 

enterrar mais eu broto com força, e estou brotando mais uma vez! Em nome de Jesus! A 

política que a gente faz é um política linda! Nós trabalhamos pelos humildes, talvez isso 

que incomode! Porque você trabalhar, você atender o humilde... Não foi eu que ouvi, foi 

o vereador Sandro que ouviu e passou pra mim. Ano passado, quando tentaram me 

afastar, uma senhora que eu não conheço, e ele também não conhece, falou assim: “Se 

afastarem esse homem quem vai ajudar os humildes?” Eu estou aqui por você humilde, 

e pessoas que vão, alguns parlamentares do Brasil, do Estado ou do município, que vão 

até algumas pessoas pedir voto e quando eles falam em meu nome, não tentem denegrir 

a minha imagem, nem falar que eu não sou mais candidato, porque isso ai só pertence a 

Deus! O eleitor meu, ninguém vai tirar o meu eleitor, o eleitor que está comigo ele não 

está porque eu dou cesta básica, ele não está porque eu faço isso ou faço aquilo, ele esta 

comigo porque eu atendo ele no que ele necessita! Isso ai eu já faço, como eu já falei, 

desde quando eu era garotinho lá na Praia de Meaípe que eu vendia pipoca em uma 

caixa de papelão, e minha comissão eu dava para as crianças de pipoca! Então não tenho 

medo, só tenho medo da justiça de Deus! Mas Deus é justo, Deus está comigo e mais 

uma vez mostrou para mim que eu sou escolhido dele! Vão tentar fazer um monte de 

fake ai, já tentaram fazer que eu estava tirando fotos disso ou daquilo! Já tentaram fazer, 

que saiu um resultado que iria ser estourado logo depois do carnaval, nós estamos 

esperando para vê se sai mesmo isso ai, para vê se sai o que foi falado! Então eu estou 

muito tranquilo, eu quero levar esta tranquilidade para os meus eleitores, meus amigos, 

aqueles que não são meu eleitores mas gostam de mim! Continuo falando, quem não 

gosta de mim não precisa falar comigo, não precisa mesmo! Quem não gosta de mim 

não precisa nem me dar bom dia! Mas mesmo quem não gosta de mim, todo dia quando 

eu ajoelho de manhã e a tarde, a noite para orar, eu peço por eles, sabe porquê? Por que 

a pessoa que não gosta de mim é porque tem inveja, não sei porque, ou porque não me 

conhece! Não pode ter inveja de uma pessoa que é filho de pescador, que é filho de 

lavadeira, que nasceu em Meaípe, que tem um curso técnico, que foi motorista de 

ônibus, ajudante de pedreiro! Mas talvez é porque sou amigo do prefeito Édson 

Magalhães! Eu quero falar para o Édson o que eu falo para o Vasco da Gama: “Aonde 

você estiver eu estarei.” Obrigado e deixa o meu prefeito trabalhar.  
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O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Alexander 

Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Quero cumprimentar a mesa na 

pessoa do Presidente Enis Gordin, as demais pessoas. Quero cumprimentar as pessoas 

na plateia, na pessoa da minha assessora Fabricia e as demais pessoas.  

Queria, em especial, fazer. uma agradecimento a legenda do PDT. Legenda essa que 

não só eu, como minha família fez parte desta legenda. Meu irmão Anselmo Bigossi foi 

vereador no primeiro mandato dele com o número 1262, e eu tive a felicidade de iniciar 

a minha história na trajetória política também no PDT na legenda com o número 1262. 

Tem ai meu amigo o Doutor Rogério Zanon que foi amigo de Anselmo nesse mesmo 

mandato e que não me deixa mentir. 

Fica aqui o meu agradecimento ao Presidente Estadual Sérgio Vidigal, ao Presidente 

Municipal Antônio Stein, por ter me dado o privilégio de trabalhar ...[09 

CLAUDICEIA] ...   por ter me dado o privilégio de trabalhar três anos frente a essa 

legenda com muito orgul, com muita alegria na cidade de Guarapari, tendo também a 

vereadora Rosangela e vereador Marcos Grijó como meus companheiros. Para mim foi 

motivo de orgulho fazer parte da bandeira do PDT mais a vida continua. Bola pra frente. 

Queria também fazer um agradecimento a Deputada Norma  porque hoje no café da 

manhã me deparei lá com dois caminhões truck e uma retro escavadeira para atender o 

interior de Guarapari;  já chegou em Guarapari? Já. Então fica aí meu agradecimento a 

Deputada Norma que tem olhado com olhar carinhoso por Guarapari.  

Queria, hoje vai ser o dia de agradecimento, queria fazer um agradecimento especial à 

comunidade de Coroado e Santa Margarida pela honra que eu tive de no sábado com 

chuva e na terça-feira sair no Bloco Rama, Bloco Rama que também faz parte da 

história da minha família. Anselmo Bigossi nos primeiros carnavais,  Anselmo  como 

vereador ele colaborou com o Bloco Rama, que o Bloco Rama fosse para avenida e eu 

me sinto orgulhoso de ter sido lembrado por aquela agremiação, por aquela 

comunidade, por aqueles diretores a qual homenagearam a minha família, 

homenagearam o meu pai na avenida, foi motivo de muito orgulho para ele. Fica aí o 

meu agradecimento a comunidade de Santa Margarida e de Coroado que eles podem ter 

convicção de uma coisa, o Bloco Rama jamais sairá do meu coração. A todos vocês 

uma boa tarde e fica com Deus. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)  - Vereador Dr. 

Rogério Zanon. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES - Veja bem, Sr. 

Presidente, nobres Pares desta Casa, senhoras e senhores aqui, povo de Guarapari. 

Em primeiro lugar nós voltando agora nesse último ano dessa nossa legislatura, fiquei 

até empolgado quando me sentei naquela cadeira ali, me lembrou os velhos tempos, 

Oziel, só tem que na minha época quando eu me sentei na primeira cadeira com grupo 

escolar, Grupo Escolar Angélica Paixão,  onde hoje é a Secretaria de Agricultura é ali 

em Muquiçaba, a cadeira era dupla, a gente sentava em dois - na sua época era assim 

também Oziel? - quando eu comecei era assim, alguns daqui não era assim. 

Mas saudar a todos os senhores, tenho certeza absoluta isso aqui não é novidade 

nenhuma que o ano que vem - esse ano é um ano político - o ano que vem de forma 

nenhuma estaremos nós cem por cento sentados aqui de novo. Não vai, não adianta, 
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porque nós sabemos que temos colegas aqui que não são candidatos mais a reeleição. 

Mas é aquela velha história, vamos em frente. 

Ouvi atentamente as colocações feitas pelos nobres colegas; uma coisa me chamou 

muito a atenção. Um idiota, nos chamando de babaca, é muito complicado, um cidadão 

que não tem absolutamente moral nenhum para falar nada em canto nenhum de 

Guarapari; um cidadão que hoje tem pesquisa registrada que ele tem mais de oitenta por 

cento de rejeição. Ele é campeão absoluto de rejeição em Guarapari. Um cidadão, que 

está  literalmente, Oziel,  desesperado, Fernanda, desesperado! Vai perder para vocês 

dois na urna. No mínimo! Eu não tenho dúvida disso não. Nós podemos estar aqui hoje 

diante dos futuros prefeitos de Guarapari, isso não é novidade nenhuma, esse cidadão 

ele pode pintar Guarapari de ouro que não tem mais, Sr. Prefeito sua vez acabou, foi 

colocado aqui e muito bem colocado pelo vereador Marcos Grijó, um cidadão que está 

literalmente, saqueando a nossa prefeitura...  [10 ANA ] ...  colocado aqui e muito bem 

colocado pelo vereador Marcos Grijó, um cidadão que está, literalmente, saqueando a 

nossa prefeitura. Onde todos os benefícios são para os amigos do rei. Ah, hoje teve lá 

um café. Vai lá. Eram os amigos do rei que estavam lá. Era mais alguém? O povo 

descente de Guarapari não estava lá não. O povo que quer o melhor para Guarapari não 

estava não. O indivíduo é tão cara de pau, tão cara de pau... Quando você falou em 

Pinóquio eu me lembrei. Mas é uma cara de pau mesmo. Seu cidadão: toma vergonha 

na sua cara – que você não tem nenhuma. Inclusive, realmente eu vou ter que 

encomendar o tal óleo de peroba para passar na cara dele e na cara dos amigos do rei. Aí 

só pode ser desse jeito. Irmãozinho: passa primeiro a funcionar bem à saúde básica para 

depois inventar moda. O senhor é um irresponsável com a saúde do nosso município. 

Um município que não tem a condição de uma saúde básica bem feita querer ficar 

inventando moda. Ano eleitoral. Aí a coisa é muito pior. Vocês estão lembrados, eu 

acho que os senhores sabem que para chegar ao governador ele teve que se fazer de 

acompanhante de luxo. Senão não chegava ao governador. Não tem moral nem pra falar 

com o governador! É um prefeito que não tem moral para conseguir uma audiência com 

o governador. Ele tem que ir de acompanhante de luxo. Essa é a grande realidade. Teve 

que ir lá pedir benção. Porque vivia... E me digam se eu estou falando o contrário, se eu 

estou falando alguma mentira. Lembram os senhores quando se falavam no PH. Tudo 

era PH. Agora é Casagrande, né? Eu vou dizer uma coisinha para os senhores que hoje, 

infelizmente, por problemas de caráter técnico, aqui tem um negocinho que eu ia 

colocar hoje aqui que realmente seria uma bomba. Mas a bomba espera. Eu estou 

voltando o relógio dela para ela explodir na hora que a gente estiver como colocar esse 

pen drive. Aí eu vou fazer algumas perguntas, principalmente aos apoiadores dessa 

administração. Vou mostrar a vocês o que é um cara mentiroso; o que é um cara que não 

tem palavra; o que é um cidadão que realmente está estuprando a nossa prefeitura. 

Aguardem! Está aqui! O que eu falo, povo de Guarapari, eu provo. Eu não sou moleque. 

Não tenho tempo para molecagem nem muito menos tempo para ficar enganando os 

meus munícipes. Então, é aquela velha história que eu falo sempre: um cidadão que tem 

o discernimento de chamar, chamar a nós de babaca, ele realmente é, no mínimo, o 

babaca mor da cidade de Guarapari. Que ali é um perfil completo de um idiota que está 
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querendo fazer da nossa cidade... Acha que o cidadão de Guarapari é idiota. Agora é 

acompanhante de luxo, e churrasqueiro de luxo. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Questão de ordem, 

vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Mas é extremamente importante, senhor 

presidente, a nossa vinda aqui porque, como o nosso nome foi citado, e a gente fez 

algumas colocações. Existe uma questão dos recursos públicos, do orçamento do 

município... E é importante que todos os senhores vereadores e vereadoras identifiquem 

isso. Para não dizer que nós estamos sendo leviano. Os doadores de campanha do 

prefeito Édson Magalhães estão aqui. Eu gostaria que a televisão desse um flash. Os 

doadores de campanha do prefeito Édson Magalhães estão aqui. Olha só, aqui tem a 

dona do terreno da Paris, que ele liga nada a lugar nenhum. Ele podia me processar. Eu 

vou mostrar a ele…[11 SAMUEL] ... podia até me processar. Eu vou mostrar a ele, aqui 

oh, não foi eu quem inventei não, não foi eu quem doei dinheiro para ele de campanha 

não, eu não sou louco de doar para um cara desse ser prefeito de Guarapari. Mas uma 

das doadoras é dona dos terrenos da Paris, que liga nada a lugar algum, com mais de 

seis milhões, mais de seis milhões dos cofres públicos. Resolveria o problema de 

Kubitschek todinho dos alagamentos com a drenagem daquela rua, a Avenida Ademar 

de Barros, folgada, toda Kubitschek e Concha D’Ostra. Aqui ela é doadora daqueles 

lotes lá da Praia do Morro. Aqui tem o doador de campanhados condomínios que ele 

tem levado lá para o Limão. Está aqui cinquenta e cinco mil de campanha dentro da 

legalidade, só que deve ter saído alguma coisinha né. Aqui tem doador de campanha de 

secretário, de subsecretário, que dividiu, leiloou a administração, sou eu quem estou 

falando, está no papel, doador de campanha. Leiloou, fatiou a administração, é o cara da 

moral, e o cara que tem moral, ele tem petio, é o cara autoritário. Está aqui ó, doou, 

fatiou a administração para os caras, mas eles doaram para a campanha dele. E aqui tem 

mais, tem doador aqui de campanha da educação, que tem terreno lá no Limão, tem 

doadores de campanha, todos. Olha, não foi, não está o nome do Grijó aqui gente, está o 

nome dos doadores de campanha que ele usa da máquina pública para devolver o 

dinheiro agora. Então assim, o Prefeito Edson Magalhães poderia ter a hombridade de 

desmentir isso aqui, porque foi ele quem registrou no TRE. E porque que agora ele 

ajuda? Eu fiquei sabendo que tem um laboratório aí que não tem habite-se não, mas é no 

terreno de doador de campanha também, que para doar ele tem que compensar. Então 

assim, é interessantíssimo isso. Mas todos os senhores e senhoras tem acesso a internet, 

procure quem são os doadores de campanha do senhor Edson Magalhães. É por isso que 

as vezes falta dinheiro para a creche, para a escola, para o esgoto, para o asfaltamento 

que não tem rede de drenagem, para que o PA seja o senhor PA referência, em vez de 

ter 8 médicos ter 20 médicos. Que nós tenhamos um centro de especialidades para que 

as pessoas só vão para Vitória em último caso, em caso de cirurgia. Mas olha, não sou 

doador de campanha do prefeito Edson Magalhães, mas os amigos, secretários, 

subsecretários e coordenadores são doadores de campanha de Edson Magalhães. Isso é 

vergonha que nós temos em Guarapari. Será que a Globo daria para noticiar isso? Ou 

isso é comum nos municípios do Brasil? Será que é comum? Eu faço essa pergunta. 

Aqui assim, para onde nós queremos caminhar? Temos dois vereadores aqui que 

pretendem ser prefeito desse Município, e para onde Guarapari está caminhando? 

Obrigado! (Aplausos) 

O SENHOR VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Próximo 

vereador inscrito para falar pelo tempo regimental de seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Vereadora Rosangela 

Loyola.  
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A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Boa tarde a todos e 

a todas novamente! Quero aqui dizer para a população de Guarapari, esses dias de 

recesso, eu estive visitando algumas obras, obras que estão em andamento e algumas 

obras que estão paradas. Fiquei muito feliz, e fico muito feliz também em ver uma luta 

de garra da comunidade a muitos anos para uma creche. E eu convido a todos para ir lá 

no Village, porque a creche está em andamento. Eu acredito que ela vai ter começo, 

meio e fim. E vindo também do bairro Elza Nader, se vocês verem a estrutura da creche 

e a escola que está sendo feita ali no bairro. Eu gostaria que os vereadores, não sei se já 

foram lá fazer uma visita, ou a população, para vocês verem o trabalho que está sendo 

feito e muito bem feito, em questão da creche e da escola. E outras obras também que 

estão para dar a ordem de serviço. Então eu fico muito feliz. Nem só eu, mas acho que 

todos os vereadores estão contribuindo para...[12 RUTH] ... então eu fico muito feliz, 

não só eu, como eu acho que todos vereadores estão contribuindo com o Município! 

Quero aqui parabenizar todas as comunidades que hoje estiveram no café da manhã! E 

também não sei se vocês observaram a estrutura do hospital que está fazendo no 

município! Tudo tem um começo, um meio e um fim, a pessoa tem que começar as 

coisas, dar continuidade, por mais que demore, mas alguém começou e vai finalizar! 

Então, o hospital que está sendo feito no Município, eu acredito eu vai ser referência no 

Município de Guarapari, e também vai dar sustentabilidade aos outros municípios de 

fora, porque hoje, nós temos que sair daqui, a realidade da vida é ir para Vitória, Vila 

Velha, mas eu acredito que nos próximos anos, não sei quem vai estar sentado no poder, 

mas começou o hospital de Guarapari, ele está bem iniciado, ele está praticamente na 

metade, e eu acredito que ele vai ter fim! Então isso a população de Guarapari, ela tem 

que ficar atenta, porque o hospital está sendo construído, e eu acredito que ele sendo 

construído, vai estar dando sustentabilidade a população de Guarapari! 

E aproveitando, também quero aproveitar e dizer e agradecer a SEMED por ceder esse 

espaço aos nobres vereadores, porque está sendo reformado a sede lá, e esse espaço aqui 

está sendo cedido para os nobres vereadores, isso é muito importante, nós termos um 

lugar para trabalhar! Gostaria de dizer também, ressaltar que os vereadores trabalham 

muito, os vereadores não trabalham pouco, não! Às vezes tem pessoas que acham e 

falam que vereador não faz nada, mas faz sim! Eu digo não só por mim, mas eu estou 

aqui primeiramente agradeço a Deus, e depois agradeço a cada voto que me concedeu, 

porque se hoje eu estou vereadora, que é uma passagem, mas eu tenho um legado para 

deixar nesta cidade! Tentaram me tirar, mas para honra e glória do nome do Senhor 

Jesus eu fiquei, e dá até pra mim fazer uma folha ou praticamente quase um livro do 

meu trabalho, e isso em três anos, e eu tenho certeza que os outros vereadores também 

estão deixando a contribuição, a parcela aqui no Município! Não importa se essa 

vereadora vai voltar, mas o importante é o trabalho que eu estou fazendo agora! E 

parabenizar também o Prefeito Edson Magalhães pelo trabalho que ele faz na cidade! A 

educação é invejável, meu filho, todos os dois estudam na escola pública, e eu não tenho 

o que dizer da escola pública! Eu só tenho que elogiar o espaço, os professores que lá se 

dedicam para estar ensinando nossos filhos todos os dias! E sem contar que o salário 

dos funcionários estão em dia, isso e muito importante, coisa que funcionário a uns anos 

atrás não tinham nem como receber, nem iam trabalhar felizes, porque infelizmente não 
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tem como colocar o pão na mesa, se não tiver aquele salário que a gente conta pra 

receber todo mês, para sustentar nossa família! E parabenizar também a festa que teve 

na cidade, o carnaval, porque fomentou a cidade! Ele trouxe para nossa cidade muita 

gente que estava desempregada, hoje podem dizer que estão com dinheirinho no bolso 

porque o carnaval, ele ajudou os ambulantes da nossa cidade! Nem só os ambulantes da 

nossa cidade, como os comerciantes também, então a nossa cidade é uma cidade 

turística, nós precisamos de emprego? Precisamos! Mas estamos precisando na nossa 

cidade, eu acredito que se o nosso prefeito ou qualquer outro sentar naquela cadeira, nós 

temos que pedir que nossa cidade traga renda, que a nossa cidade, ela traga emprego, 

que vem empresas para o nosso município, que os vereadores, que o prefeito senta em 

diálogo, converse, porque só quem perde na nossa cidade é os munícipes, nós somos 

vereadores, estamos debatendo realmente, temos que ver o que está certo e o que está 

errado, mas quem perde na nossa... [13 KELEM] ... Mas quem perde em nossa cidade 

não são os vereadores, são munícipes de nossa cidade! Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Clébio 

Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO BRAMBATI – Desejar ai um bom retorno aos 

trabalhos, aos nobres vereadores, a população que nos acompanha, ao pessoal de casa 

que também nos acompanha através da TV Guarapari. 2020 Eu diria um ano atípico, um 

ano de eleição municipal.  E quem está fora quer entrar e que está aqui não quer sair, a 

verdade é essa! Um ano atípico! Todo mundo aqui, ou vai ser candidato a prefeito, mas 

quer continuar no processo político, um ano atípico! Um ano perigoso, uma no de 

muitas falas, muitas mentiras! Eu acredito em trabalhar com pés no chão porque eu sei 

que as pessoas batem na minha porta, as pessoas que de fato necessitam de tal obra, não 

importa! Pra mim até o ultimo dia desse ano, finalzinho de dezembro, eu tenho que 

prestar conta do meu salário que quem paga é a população. Fazer o meu período 

eleitoral porque eu também pretendo ser o pré candidato ai pretendo ser, mas eu tenho 

que prestar contas ai do salário que eu recebo, que é pago pela população de Guarapari.  

Hoje eu estive no hospital, na obra do hospital. Eu fico triste quando eu vejo uma 

matéria assim: “A obra hospital está parada.” Ai eu fico triste! Mas quando eu vejo a 

hora em que dizem: a obra do hospital está andando, eu fico feliz. Ai as pessoas me 

perguntam, mas a gestão do hospital? Não adianta ter uma estrutura física se não tiver 

gestão! Primeiro eu preciso ter o hospital de pé, feito, para depois vê alguém que vai 

tocar o hospital. O município sozinho realmente não toca hospital, isso é fato, eu já fui 

conselheiro de saúde, sei que o município sozinho não toca um hospital, mas vai buscar 

as parcerias que tem que buscar! É a iniciativa privada, é o governo do Estado, governo 

Federal, a população de Guarapari precisa de um hospital! Municípios menores que 

Guarapari tem um hospital e são geridos desta forma. Anchieta tem o hospital do 

MEPES, tem parcerias públicas também. Então a gente precisa somar forças e torcer 

pelo hospital de Guarapari. Independe se o próximo prefeito vai ser Édson ou não, mas 

temos que torcer para termos um hospital para a população de Guarapari que tanto 

merece.  

Eu quando vi a matéria publicada pelo Portal 27, talvez ela fica mau interpretada da 

forma como foi colocada. Eu não me senti em momento nenhum ali ser chamado de 

babaca! Em momento algum! Independentemente de ser Oposição ou Situação, estou 

falando parlamento, parlamento ser chamado de babaca! Todo mundo sabe que existe 

um deputado que é de Guarapari que vive trocando farpas nas redes sociais, e o prefeito 

direcionou o discurso a ele! Não vou traduzir o discurso porque ai é briga de cachorro 
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grande, é briga de Édson Magalhaes com o deputado, mas o discurso não traz aqui para 

querer denegrir a imagem de vereador Oposição ou situação! Eu não me senti em 

momento algum ofendido pela fala do prefeito, independente, se tratando de câmara. 

Gostaria aqui, também, quando vereador Sandro citou falando uma das coisas que a 

gente sofre pra caramba, o Vereador Zazá, o vereador Grijó, Sandro mesmo, vereadores 

que estão ligado ao interior, e a gente sabe das grandes dificuldades que a gente vem 

vivenciando. E hoje ao ver dois caminhões, uma retroescavadeira novinha naquele 

pátio, trás a gente uma esperança para ampliar os trabalhos. Agradecer a Norma Ayub, 

dois caminhões, realmente uma emenda parlamentar, ela teve votos aqui em Guarapari, 

e esta cumprindo com o papel dela de deputada, trazendo essas emendas para ajudar o 

município e ajudar os agricultores, ela ainda falou lá no palco, ajudar a agricultura de 

Guarapari. Tomará, realmente que esses caminhões venham, a reta venham, os outros 

equipamentos que possam nos ajudar....[14 CLAUDICEIA] ... Ajudar a Agricultura de 

Guarapari, então tomara realmente que esses caminhões venham a retro vem, os outros 

equipamentos que possa nos ajudar.  

Vou fazer aqui um agradecimento ao Odivan e um pedido, o Odivan a creche de Lagoa 

Funda estava com bastante mato ao seu redor, e liguei para o Odivan e imediatamente 

ele mandou uma equipe limpar ao redor da creche para que pudesse receber aí os seus 

alunos no início do ano letivo. E, aí agora vou fortalecer aí o pedido do bairro Lagoa 

Funda, vou ligar novamente para ele, pedir para que ele  venha para Lagoa Funda, a 

gente sabe que o período de carnaval, o período de verão as atenções estão voltadas para 

as praias, porque realmente o turista está aí, mas agora passando o carnaval, passou o 

carnaval, passando esse período que possa olhar para os bairros principalmente para os 

bairros que estão precisando realmente dessa capina, dessa limpeza e o Odivan tem feito 

um excelente trabalho dentro da Codeg, sempre atencioso e  nos ajudando. Então fica 

aqui o meu agradecimento pelo atendimento e a minha cobrança para que ele volte a 

Lagoa Funda e faça a limpeza no bairro por inteiro. Meu muito obrigado a todos e até a 

próxima.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Boa tarde a todos, 

cumprimentar a todos os colegas vereadores que estão presentes aqui, voltando aos 

trabalhos que e é um ano, um ano assim que  vai ser um ano muito corrido, mas nós 

fomos eleito e temos compromisso de continuar os nossos trabalhos e vai ser um ano de 

compromisso também na parte, nas outras partes mas em primeiro de tudo nós até 31 de 

dezembro nós temos compromisso com esse mandato, fomos demandados para cumprir 

esse mandato. Então assim, a gente vê os colegas falando, debatendo, mas assim eu sou 

grato ao prefeito pela nossa região de Meaipe, Condados, Taquara do Reino, nós 

conseguimos bastante coisa lá junto com  a comunidade, então não posso deixar de 

falar, assim mais de vinte ruas nós conseguimos asfaltar em minha região, consegui 

junto  com os colegas vereadores mais de vinte e cinco ruas. Conseguimos asfaltar e 

levar pra lá. Então assim o prefeito, sem o prefeito a gente pede junto com a 

comunidade, mas a gente tem que agradecer ao prefeito por ter dado isso para a 

comunidade. Nós temos uma obra lá tocando, vão ter uma reunião na semana que vem 

com o prefeito para adiantar também a orla de Meaipe, então o prefeito tem trabalhado 

muito lá na nossa região e eu tenho pedido pela comunidade de Taquara, Meaipe, 

Condados, aquela região nossa toda ali, Nova Guarapari, o prefeito tem olhado com 
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bons olhos para aquela região nossa. E,  na verdade quando o prefeito atende o pedido 

do vereador está atendendo o pedido da comunidade, e quando atende o pedido da 

comunidade na verdade a comunidade fica satisfeita. Então assim, tem muitas coisas é 

claro que tem muitas coisas que tem que fazer mais na verdade... posso deixar aqui a 

gratidão da comunidade da nossa região com o Edson Magalhães por ter feito  bastante 

obra lá. Eu sei que tem coisas para fazer, mas de antemão a gente começa um ano e em 

que agradecer o prefeito por muitas obras que já foram feitas lá concluída, mas assim, 

prefeito, nós vamos demandar mais, pedir mais porque o vereador intercede pela 

comunidade, vem mais demanda vem para o vereador e vai pedir também para a 

demanda que vem no dia a dia dos bairros, então a gente tem que estar pedindo e o 

prefeito tem nos atendido.  

Agradecer também o prefeito pelo apoio que o carnaval de Meaipe o bloco do 

Candinho, cinquenta anos ele apoiou total lá, foi quatro dias de bloco, bloco familiar e 

nenhuma confusão, então o que acontece nenhum empurra, empurra.  

E assim, falar sobre o descaso que a policia militar, teve conosco lá, que  na verdade não 

acompanhou o bloco, nem na passagem de travessia não ficou cercando lá  por causa do 

trânsito, na verdade assim, porque é um bloco familiar então graças a Deus não 

aconteceu nada mais o descaso da polícia militar que não deu apoio ao bloco na hora da 

travessia acompanhando o bloco, mas graças a Deus terminou tudo bem, não teve 

problema nenhum e o prefeito estava lá nos apoiando , mandou  secretário lá, sempre 

olhando e observando e foi um bloco maravilhoso, sábado, domingo. Segunda e 

terça...[15 ANA] ... E foi um bloco maravilhoso. Sábado e domingo. Segunda e terça 

saiu. No sábado e no domingo saiu com mais ou menos três mil pessoas. No último dia 

sai menos. Mas deixar aqui isso porque é de muita valia. Porque bloco familiar é 

tradição de mais de 50 anos. Prefeito, então, eu venho aqui em público te agradecer pelo 

apoio. Porque na verdade é muito caro para você colocar um projeto de um bloco de rua 

indo para o interior lá. Porque na verdade o recurso não é tão... Não vem, assim, dos 

empresários. Então na verdade você tem apoiado. Não só esse ano. Mas, nos três anos 

de mandato que eu sou vereador, venho pedindo a você, e você vem apoiando a 

comunidade. Então a comunidade vem te agradecer também por esse empenho em estar 

ajudando lá no bloco da comunidade de Meaípe lá. Porque na verdade quando fala o 

bloco de Meaípe, o Bloco do Candinho, atende as comunidades de Taquara... Tem gente 

de Taquara, tem gente de Condados. Na verdade, junta todo mundo ali e sai. E eu 

antigamente não gostava de carnaval. Aprendi a gostar. Todos os dias eu estou lá dando 

os meus pulinhos lá. É muito bom! Então eu aprendi a gostar. E prefeito, você não 

mediu esforços em nos ajudar. Eu sei que a dificuldade de tocar. Então eu venho te 

agradecer por estar nos ajudando. Porque a gente também pede. Eu sou meio enjoado. 

Eu peço ao prefeito, se não der eu acho ruim, e eu fico bravo. Mas quando ele me 

atende também, eu agradeço por ter atendido a comunidade. Porque na verdade eu não 

estou pedindo para mim. Eu estou pedindo para a comunidade. Então eu venho 

agradecer o prefeito por empenhar e estar sempre ajudando as comunidades lá da nossa 

região da grande Meaípe. Uma boa tarde a todos! Vou passar a palavra para a Kamila 

Rocha. 
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A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Boa tarde a todos! População que 

nos assisti. Na verdade, eu só queria deixar registrado o agradecimento a deputada 

federal Norma Ayub por ter dado a emenda paramentar que pudemos comprar dois 

caminhões e uma retroescavadeira. Quero aqui também registrar o agradecimento. 

Infelizmente, não conseguimos fazer isso no ano passado. E no momento oportuno, aqui 

do meu lado o meu amigo Zé Preto, que através de uma amizade dele com a senadora 

Rose de Freitas, eu consegui lá uma emenda parlamentar de quase trezentos mil para 

reforma da praça Bom de Bola. E o prefeito cumprirá com sua promessa de campanha 

reformando a praça. E eu também quero compactuar com o mesmo pensamento e fala 

do meu amigo Zé Preto. Eu... Nós sabemos que tem muitas coisas a serem feitas na 

região norte. Mas eu também não posso, de uma parte, reclamar do prefeito porque 

asfaltamento em Pontal de Santa Mônica, Santa Monica, Perocão, Paturá, Setiba, Una. 

E filho bonito todo mundo quer ser o pai. Mas eu sei, e população sabe da 

responsabilidade e quem andou lá com prefeito. E nós buscamos as melhorias. Então 

quero também deixar registrado isso para que as pessoas deem mérito a quem tem 

mérito. Muito obrigada a todos pela atenção! E tenham uma boa tarde! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUÍS DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Boa tarde senhor presidente! Boa tarde a todos que estão presentes e também àqueles 

que estão em casa nos acompanhando na nossa primeira sessão do ano de 2020. Sessão 

essa Ordinária dos nossos trabalhos para esse ano. Presidente gostaria aqui de me 

manifestar a respeito de uma intransigência da senhora secretária do SEMAP, dessa 

administração irresponsável, que pediu a paralisação da reforma, da adequação que está 

sendo feita no plenário da câmera municipal de Guarapari. Isso aí é uma vergonha! Ela 

deveria pedir as licenças, pedir documento de licenciamento das obras que ela faz em 

todo o município. Uma secretária que fez um projeto dos quiosques que quando tem sol 

quente queima o pessoal que está embaixo e quando chove molha todo mundo.  É isso 

que Guarapari importou lá de Vila Velha lá...[ 16 SAMUEL] ... Vila Velha lá, as coisas 

que estão acontecendo em Guarapari, para prejudicar os trabalhos dos parlamentares. 

Mas é um prefeito tão bom que chamou os vereadores todos de babacas. Então 

Presidente, eu acho que uma unidade de saúde, um lugar público, eu acho que não tem 

averbação, entra com a averbação e conversa e não toma uma atitude dessas. Mas ela é 

desse nível! Ninguém lá gosta dela. Ninguém gosta! Ninguém gosta da secretária, 

ninguém gosta. Eu vou falar aqui a respeito das unidades de saúde que foram citadas. 

Gente, está fazendo vergonha a situação das nossas unidades de saúde. Eu fiz uma 

visita, principalmente na minha região, comecei lá na Praia da Sereia a unidade de saúde 

está fechada! O povo sofrendo. Parei na unidade de saúde de Village do Sol, um 

desespero dos funcionários lá, nem telefone tem. Uma vergonha, o povo sofrendo lá em 

Village do sol. Chega em  Setiba, pior ainda em Setiba, não tem médicos para atender a 

população de Setiba. Está lá o Doutor Mauricio que atende o bairro Elza Nader e Paturá. 

Cheio de problema de saúde, mas um homem bom, não tem médico para atender a 

população. Santa Mônica, apenas o Doutor Rafael também com problema de síndrome 

do pânico e outros funcionários por aí fora estão todo mundo doente. E a população 

chega lá e descarrega em cima deles! Um sofrimento danado. “E os vereadores são 

babacas”! Perocão, nem se fala! Jabarai, mal, mal tem condições de atender Jabarai e 

Portal, de presente Santa Rosa e Alto Boa Vista pertence a Jabarai. É o cumulo do 

absurdo, um local como Santa Rosa não tem uma unidade de saúde! Descarrega tudo 

em Jabarai. Eu ouvi falar aqui de creches. Olha, creches estão sendo construídas, duas, e 

duas estão paradas em nossa região. Ali em Santa Mônica, compraram uma área que é 

um abismo! Eu não sei como vai ser construída aquela creche lá. Eu já fiz pedido de 
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informação e a empresa já abandonou! Eu tive com o empresário e o empresário é bom, 

fez outras duas lá de Village e do Elza Nader. Elza Nader essa que está sendo construída 

naquela área lá e foi o Vereador Denizart que conseguiu aquela área lá junto com a 

Secretária Diana e o Prefeito Orly, que tinha moral, porque se tratava de um homem 

como Orly, homem de moral que quitou a compra daquilo ali, juntamente finalizando 

agora com essa nova secretária no momento aí. Aquela obra foi conquistada e o prefeito 

entrou na justiça para indenizar todo mundo e não perdeu aquela causa lá. Nós 

começamos aquilo ali para o povo do Elza Nader e eu nem era vereador na época, mas 

eu sempre fui líder comunitário e lá a população sabe muito bem disso. Falando agora 

sobre uma deputada que ontem veio pra aí hoje, eu dou os parabéns para ela, o marido 

dela também é deputado, mas temos que agradecerGuarapari porque tem três empresas 

dentro do município, uma que está lá construindo o hospital, tem uma que faz obras de 

asfaltamento e tem o do HFA de Cachoeiro de Itapemirim. Eu só estou soltando uma 

poeira no mar aí, a participação é ótima! Então, resultado o município teve, tem muitas 

empresas aí que escondem os seus verdadeiros sócios, os tais laranjas e outras coisinhas 

mais. Obra de pavimentação em Santa Mônica estão lá as máquinas, elas trabalham um 

dia e outro dia não vai e outro dia vão pra lá e já tem duas semanas já que a obra está 

parada, porque tem que vim para a Paris, eles tem que ir para Village, eles tem ir para 

Setiba. Falta planejamento e organização nessa administração! Nunca teve planejamento 

e organização. Eu estou falando isso desde o inicio do meu mandato. Não sou contra 

nada e ninguém não, sou dou tido como oposição. Eu falo a verdade e mostro a verdade 

e desafio o prefeito a me desmentir. O prefeito sabe com quem ele está mexendo. Eu 

fiscalizo...[17 RUTH] ... Mexendo, porque eu fiscalizo, sou fiscalizador nato, e vou 

fazer isso esse ano mais ferrenho ainda! Serei mais ferrenho ainda, podem aguentar. 

Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Falando aí para o 

nobre colega que estava no plenário aí agora, falou a respeito da obra lá da Câmara, na 

verdade eu acho que foi um mal entendido que aconteceu, e eu acredito que o processo 

ficou parado lá, e como o consultor achou que não necessitava de uma licença para uma 

simples reforma, porque nós fizemos tudo, inclusive um pouco desse projeto era da 

época ainda do ex-Presidente Wendel que já tinha o pensamento de mudar o plenário 

para dar uma comodidade maior para todos que nos visitam, principalmente dos nobres 

pares, e infelizmente ele começou a obra achando que não precisava, ele já tinha dado 

entrada, e o processo ficou parado, mas ela já pegou, já está dando seguimento, eu 

acredito que o mais rápido possível ela vai liberar, porque não tem nada demais, nada de 

errado, eu acredito que essa semana ainda, até amanhã, eu acredito que ela já libere, e na 

segunda-feira, já conclua, não é?! Porque já está quase acabando já, graças a Deus, mas 

é isso! Eu acho que o papel dela é esse, se ela acha que está errado, ela tem que ir lá, 

independente de quem seja, ou de quem for, eu vejo alguns colegas falando que para o 

amigo do rei pode e para os inimigos, não! Mas eu acredito que nós não somos inimigos 

de ninguém, porque até então eu acredito que se a gente ficar, a gente vai ter que ficar, a 

gente vai ter que ficar aqui sempre ocupando aqui até terminar a obra lá, pedindo que o 

próprio Prefeito né, a gente tem que agradecer, porque como a secretária, ela deve 

satisfação ao prefeito, e eu tenho certeza que quando nós pedimos o plenário aqui, ela 

pediu, perguntou a ele, porque ele que é o gestor, e eu acredito que ele liberou, porque 

senão nós não estaríamos aqui! Então assim, eu acredito que tudo vai se resolver e com 

certeza nós vamos voltar para lá o mais rápido possível! Em nome de Jesus! 
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Entrando no Horário das Lideranças, solicito ao Secretário que faça a chamada do 

primeiro líder inscrito, pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Líder do PTB, o 

Vereador ClebioBrambati!  

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI – Mais uma vez boa 

tarde!  

Agora falando do partido, falando do PTB, realmente este ano é um ano eleitoral, um 

ano onde eu falo que as movimentações políticas andam bastante agitadas, e no PTB 

não é diferente! E a gente estende aqui o convite a pessoas que estão nos bairros, que 

pretendem ser candidatos e candidatas a vereadores e vereadoras, que o PTB está de 

portas abertas, juntamente aqui com o Vereador Wendel Lima, nós tivemos já várias 

reuniões para que a gente possa definir as estratégias, definir toda a metodologia de 

como o PTB vai trabalhar nesse ano de 2020 para que a gente possa de fato, oferecer as 

melhores condições para que todos tenham condições de concorrer e o processo 

democrático é desse jeito!Não tem grande, não tem pequeno, quem está na comunidade 

quer de fato disputar, representar a sua comunidade, o PTB está de portas abertas para 

todos e todas! Fica aqui o meu agradecimento ao PTB! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUZA) – Líder do Podemos, 

Vereador Lennon Monjardim! (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Mais uma vez 

uma boa tarde a todos! Vou aproveitar esses três minutos para fazer um agradecimento a 

Prefeitura Municipal de Guarapari pelo carnaval, a Secretaria de Turismo e todos os 

funcionários que se dedicaram durante quatro dias porque só ...[ 18 KELEM] ... Porque 

só quem esta lá para vê tamanha dificuldade, ainda mais nos dias chuvosos que 

aconteceram, durante o carnaval, sexta, sábado e domingo, e acabei dando sorte com o 

bloco Papadefus e Papinha que não pegamos esses dias chuvosos. Aproveito para 

agradecer a toda minha equipe, a equipe que trabalhou durante os dois dias de carnaval 

com a gente. Fizemos três desfiles, dois desfiles do Papadefus e um do Papinha. A 

equipe do marketing, a equipe da administração, a bateria da Mocidade de Olaria que 

desfilou com a gente, mesmo não desfilando no carnaval, mas participando... fez o seu 

desfile no seu bairro, fizeram uma equipe bem bacana. A equipe dos motoristas, os 

motoristas levaram os nossos carros. A galera do open bar que faz a alegria do folião. A 

comissão de frente do Papadefus, a gente criou mais de cinquenta pessoas dançando na 

frente do bloco. As lojas Jump que fizeram parceria e colocaram todos os funcionários 

para trabalhar, isso é uma parceria, a gente precisa fazer essa parceria com quem faz o 

turismo em Guarapari! Meus familiares que sempre estiveram junto comigo, meus 

amigos, e principalmente os foliões! Os foliões que curtiram na paz, não tivemos 

nenhum incidente, graças a Deus deu tudo certo. O Papadefus arrastou mais de três mil 

pessoas, e o bloco Papinha, como sempre, mais de dez mil pessoas, o maior bloco 

Infantil do Estado do Espirito Santo e precisa ser valorizado! A avenida Joaquim da 

Silva Lima foi tomada por crianças fantasiadas com seu pais, e tudo deu certo! A turma 

da Tina shows que fez o nosso evento, arrasou, fez tudo do bom e do melhor e tivemos 

um carnaval família, mais uma vez perfeito. A gente pede, todo ano, que as pessoas, os 

empresários de nossa cidade nos ajudem porque esse carnaval está para acabar!  
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A minha família tocou os dois blocos durante vinte e um anos, eu toquei quatorze anos, 

e esse ano me despeço do Bloco Papadefus porque não faço mais parte do bloco. Nós 

temos uma empresa responsável por isso. Eu acho que minha contribuição já foi dada 

para Guarapari, para os foliões e o meu ciclo se encerra agora. Mas, eu acho que deixei 

um legado! E fica aqui um abraço para todos, obrigado a todos vocês, por milhares de 

pessoas que curtiram os blocos, que eu fiz de coração! Um beijão e uma boa tarde a 

todos!  

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Quero parabenizar 

Lennon por esse bloco tão lindo, onde eu participei fui lá, fui convidado por você, 

acredito que a maioria dos vereadores foram convidados, ou todos, e acredito que 

alguns não tenham comparecido devido a outros compromissos mas eu estive lá, vi 

Fernandinha lá também. Fico triste de saber que você... e eu acredito que isso ai é 

tradicional, é família! Então, assim quero parabenizar, e a sua simplicidade e humildade 

que você sempre teve, que ninguém faz nada sozinho! Você agradecer ai a equipe, as 

pessoas que te ajudaram, você pode contar com elas pelo trabalho que você sempre fez 

no bloco, na avenida.  

E parabenizar mais uma vez o carnaval de nossa cidade aonde a população vem, brinca. 

Eu vou ser sincero nunca tinha participado, nunca tinha ido na Avenida, foi a primeira 

vez, tinha três anos que ele me convidava para ir e eu nunca fui, mas eu falei que esse 

ano eu ia. Então, assim, eu fico agradecido pelo convite e eu acredito que o ano que vem 

vou estar lá novamente, se Deus quiser! 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Líder do PSDB, 

Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ NASCIMENTO – Boa tarde novamente 

não é gente. Esqueci de citar a respeito do interior de Guarapari, esqueci de citar não, 

não deu tempo, seis minutos, o tempo é curto. O interior de Guarapari continua uma 

lastima! Continua totalmente abandonado!! Ai que bom que esta chegando ai uma 

retroescavadeira e uma caçamba! Bom, mas para fazer política e politicagem! Porque as 

maquinas da prefeitura no interior só servem para fazer política e politicagem! [19 

CLAUDICEIA] ...Fazer política, politicagem, porque as máquinas da prefeitura de 

Guarapari no interior só serve para fazer política e politicagem. Não tem mais vereador 

aqui (inaudível) das eleições passadas não, camuflada debaixo do pano medo de 

prefeito, medo de qualquer um não, não tenho não tá! Aqui já peguei um sujeito do 

interior lá fazendo sacanagem, usando a máquina da prefeitura para trabalhar para 

empresários, outras coisas mais aí, já levei ao conhecimento do ministério público e eu 

vou aumentar mais ainda esse ano porque a sacanagem continua e essas estradas 

principais não estão sendo feito. Chegar caçamba, aí que bom! Chegar retroescavadeira, 

ótimo, mas para trabalhar para o povo. Ao cidadão do campo o que o produtor rural 

necessita de uma máquina para trabalhar fazer suas... precisa também, mas pelo menos 

faça cem por cento as estradas principais. O prefeito ele teve a cara de pau de ir a Santa 

Luzia, Dr. Rogério, foi descer ali pelo morro aqui do Oratório, subindo e descendo lá 

chegando nos Perim lá a estrada está pedra pura, e fala, teve a cara de pau, esta tudo 

bem, está tudo bonito o interior. Gente está uma vergonha, ele não sabe o que fazer, 

chego para o  Davi Arpini e fala que o interior está abandonado, eu chego lá com o Igor 

e falo que o interior está horrível. Aí falam, nós vamos fazer isso, vamos fazer aquilo. 

Nada! Não está sendo feito nada! O que se faz é um paliativo ruim, mal feito de péssima  

qualidade e o produtor rural lá no campo joga a culpa nos vereadores, nos vereadores, 

Clebinho Brambati, tinha uma base boa dele lá, pode ir lá agora que vai tomar uma surra 

de gurubumba, Grijó, eu daí para lá. Quem é os responsáveis pela máquina lotada que o 

prefeito colocou estão fazendo política em 24 horas, e não trabalha para o povo. Eu 
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espero que o povo do interior não seja bobo também não. Acordem também quem tem 

que fazer a  obra é o prefeito, é a administração pública. Não somos nós vereadores. 

Como também lá no bairro Santa Mônica, e lá no bairro Perocão nossa região lá tem 

muitas ruas lá em Santa Mônica que desaparece um carro: rua Meteoro, rua Opala, rua 

Pérola, Perílio, são ruas que some o carro, some! Completamente some o carro! Olha 

que a gente pede, pede e não faz nada e o povo está lá sofrendo. Vereador é que paga o 

pato. Obrigado! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Lider do MDB. 

Vereador Thiago.   

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Gostaria aqui de 

quebrar o protocolo mais uma vez, coisa rápida, porque hoje se vocês não sabem o 

nosso amigo Thiago está ficando mais velho e na última terça-feira também o nosso 

amigo Lennon, no dia 25 também ficou mais jovem né Lennon, mais experiente e o pai 

do Thiago - que se encontra ainda enfermo - também faz aniversário hoje. Gostaria de 

pedir a todos aqui uma salva de palmas e um parabéns para o nosso amigo. Vamos 

cantar parabéns para os três. (cantam parabéns)  

Parabéns Thiago, parabéns Lennon, manda um abraço para o seu pai na hora que você 

estiver com ele. Um abraço para ele também e que Deus possa curar o mais rápido 

possível. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM - Obrigado 

Presidente, obrigado a todos os vereadores e vereadoras e público aqui presente pelo 

carinho. 

Nesse momento também quero parabenizar o vereador Lennon, meu primo e meu pai 

que nesse momento está hospitalizado, está na clinica fazendo hemodiálise em virtude 

ainda da queda que ele tomou, mais Deus aos poucos está recuperando a saúde do 

mesmo. Muito obrigado a todos vocês pelo carinho. 

Hoje eu quero só defender esse tempo de liderança o requerimento Nº 015 e 016/2020. 

O Requerimento Nº 015 é o da Lagoa, revitalização da Ilha das Garças, nossa secretária 

de Meio ambiente em resposta que deu ao requerimento que vem pedindo no ano de 

2017, 2018 e 2029, assim como a vereadora Paulina também tem sempre cobrado, 

segundo ela está fazendo o projeto até o presente momento esse projeto se quer foi 

apresentado a comunidade e se quer algo foi feito para despoluir a lagoa e a ilha das 

Garças um verdadeiro postal entre as duas comunidades Nossa Senhora da Conceição e 

Bela Vista. Irei cobrar, continuar cobrando esse projeto e automaticamente buscar até 

uma via se a mesma não, o poder executivo não tome as devidas providencias, que meio 

ambiente é a garantia de toda sociedade, a garantia de qualidade de vida para os 

munícipes.  

E o 016 que estou solicitando a instalação de ...[20 ANA] ... Porque o meio ambiente é 

a garantia de toda sociedade, é a garantia de qualidade de vida para os munícipes. E o nº 

016, que estou solicitando a instalação de lixeiras ali na Prainha de Muquiçaba. O 

vereador Lennon também tem esse pedido. E na orla da Praia do Morro, bem como em 

pontos estratégicos da cidade. Segundo alguns estudiosos, até 2050, o volume de lixo do 

mar será comparado, ou superior ao volume de peixes. E todos vocês sabem que quem 

gosta de esporte náutico – eu, por exemplo, sou apaixonado. Faço a prática de stand up 

paddle. Está ali também o Rogerinho que aluga. E essa prática de esporte você anda. E, 
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por exemplo, faço travessias da orla da Prainha até a Praia do Morro. Quando encontro 

uma sacola, muitas das vezes a gente arrisca até a vida para tirar aquela sacola do mar. 

Muitas vezes a pessoa está ali na areia da praia com tanta facilidade de tirar aquele 

plástico, que não oferece nenhuma dificuldade para poder jogar aquela sacola no lugar 

adequado. Mas não encontra, ao longo da Praia do Morro, lixeiras em espaços 

adequados. Então essa instalação de lixeiras vai facilitar a vida do banhista que está ali e 

quer descartar o seu lixo no lugar correto. É claro que isso não justifica a pessoa jogar o 

lixo na areia. Eu, por exemplo, eu pego o lixo e o coloco até dentro do bolso e levo até 

encontrar uma lixeira. Eu acredito que vocês façam, tenham esse hábito também. Não 

tenho dúvida. Mas é importante que o poder público ofereça condições aos banhistas, 

aos turistas de conforto e comodidade para que ele possa, de fato, encontrar uma lixeira 

num local mais próximo. Essa é a reivindicação! E que o poder executivo possa, para 

que essa cidade seja turística, que olhe com mais carinho para as orlas das nossas praias. 

Um ponto estratégico aqui, por exemplo, que é o lugar mais bonito, doutor Rogério, 

Zazá, é o final ali do Itapebussu, o Ricardo Rios. Ali a Fernanda tambem tem o hábito 

de levar, ir lá com o por do sol, e sequer existe lá lixeiras. Eu estive lá no último... Só 

mais um minuto presidente, para eu concluir? Eu estive na segunda-feira lá... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – É o seu aniversário. 

Então você tem.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Obrigado, 

presidente! Na segunda-feira e fiquei, assim, horrorizado com volume de lixo ali jogado 

naquele local. Um lugar tão bonito! Às vezes o turista vai lá para conhecer aquele ponto 

e está lá daquela forma. Nós vamos a outros lugares, pontos turísticos do Brasil por ai a 

fora e não é dessa forma que nós enxergamos. São lugares realmente cuidados, e 

cuidados com carinho. Portanto, fica aqui que o prefeito enxergue esse parlamento, 

como os vereadores como os assessores dele. Porque nós estamos enxergando o que 

muitas vezes o poder executivo não enxerga. E levamos aqui as sugestões para o que o 

poder executivo possa fazer os investimentos de forma mais assertiva. Portanto, muito 

obrigado pela oportunidade. E obrigado a todos vocês que nos acompanham pela TV 

Guarapari. E que nós possamos cada vez mais apresentar boas propostas aqui no 

parlamento. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Thiago 

pelas palavras e principalmente pela preocupação com o nosso meio ambiente. 

Solicito ao secretário que faça a chamada dos vereadores para entrarmos na ordem do 

dia. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede à chamada 

dos senhores vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao senhor 

secretário que faça leitura dos vetos total as emendas: nº 001/2019, nº 002/2019, 

nº003/2019, nº004/2019, nº 005/2019, nº 006/2019, nº 007/2019, nº 008/2019 e nº 

009/2019 ao Projeto de Lei nº 167/2019. 

Pela ordem o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Presidente essa matéria, veto ao 

orçamento…[21 SAMUEL] ... Presidente, essa matéria, veto ao orçamento, é uma 

matéria extremamente importante, a mais importante do Município de Guarapari em 

cada ano. Agora nós ouvimos várias falas da base do prefeito, gloriando uma Emenda 

Parlamentar que trouxe um caminhão para o Município. Que bom, ótimo veio um 

caminhão para o Município de Guarapari. Está vindo! Vou esperar para ver se funciona 
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né, porque eu tenho certeza, que segundo o motorista eles não tem e aí leva uns 6 meses. 

Mas assim, mas aqui alguns parlamentares, a base do prefeito, a base do prefeito. Olha, 

até esvaziou o Plenário, porque ela já perde. Assim, eles têm uma noção equivocada de 

administração, de gestão, base, base de minoria não é base, não serve para nada. Não 

vota, acabou votando conta o certo, porque minoria, nunca vi minoria ganhar a maioria. 

Então a maioria está junto aqui do prefeito. A maioria que vota. Nós votamos 92% dos 

projetos em 2019, nós não fomos contra o prefeito. Nós não podíamos votar tudo, 

porque não vamos dizer amém para tudo. Mas o que foi bom para o município de 

Guarapari nós votamos. Nós votamos 92% dos projetos que chegaram nesta Casa. 

Dessa forma, nós temos as Emendas que o Prefeito vetou. Eu gostaria que a sociedade 

tomasse conhecimento das Emendas que nós fizemos,que é importante para que as 

pessoas saibam o que ele está vetando. Vereadores estão tentando ajudar a 

administração, mas ele veta. A primeira Emenda, é a construção do PA da Região 

Norte, a segunda Emenda é a que o Vereador Thiago trouxe aqui, o problema da lagoa 

do Bela Vista, a despoluição e automaticamente a humanização da lagoa, tipo o que tem 

aqui próximo ao IgnêsMassad Cola. A terceira, aquisição de Jet-ski, para que nós 

possamos dar estrutura ao salvamento marítimo e tornar o salvamento marítimo um 

atrativo turístico para o município. Qualquer família vai chegar em uma praia, e vai ver 

o salvamento marítimo estruturado e vai ter mais tranquilidade para os seus filhos. 

Depois é a porta da casa da cultura que está lá abandonada, rede elétrica bifásica, vem 

contar a história de que está valorizando a eco indústria. Nem energia direito tem. Estão 

pedindo energia trifásica para dar estrutura a agroindústria, isso é básico. A quinta, 

asfaltamento do Extrabom até o Nossa Senhora da Conceição, chamado asfalto velho. 

Aqui do Sol Nascente e Itapebussu, ligando a Vila da Samarco. E do Camurugi, 

passando pelo SDC até o São José. E a construção de uma creche no Bairro Santa Rosa 

que o Vereador Zazá falou agora aqui, e a construção de uma creche no Bairro Jabaraí. 

Então assim, nos estamos pulverizando o orçamento. Dessa forma presidente, eu queria 

pedir vistas dessa matéria. Nós estamos retornando aos trabalhos hoje, essa matéria nós 

não tivemos um tempo hábil de analisar os vetos, e nós temos que ter essa tranquilidade, 

para que os senhores vereadores possam saber e divulgar isso para a sociedade. Só tem 

obra de melhorias nos munícipes, de mobilidade urbana, de estrutura da saúde, de 

melhoria ambiental. Ok. Presidente? Dessa forma, eu gostaria que os senhores 

vereadores e vereadoras nos acompanhassem nesse pedido de vistas da comissão de 

economia e finanças, quero pedir ao Vereador Rogério e ao Vereador Thiago. Obrigado 

Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

Vereador Denizart Luiz, Zazá.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Esse veto, ao que 

sabemos dos munícipes. A população de Guarapari para entender melhor, a TV 

Guarapari poder transmitir. Isso é a maior covardia que o prefeito de um município 

pode faze para a população, não é para os vereadores não, e com a população. Porque 

esse veto, são debatidos com as comunidades, é o anseio das comunidades. Tem tempos 

que nós viemos cobrando que lá na minha região, conhecido como Região Norte, 

Enseada do Sol, Santa Mônica, Village do Sol, Setiba, Perocão, nós necessitamos de um 

atendimento 24 horas. Ou seja, uma UPA, ou seja, uma Unidade de Saúde, seja o que 

for. Nós necessitamos lá. E cada contrato, como Grijó falou que tem vereadores da base, 

tem duas vereadoras da base lá que votaram contra as unidades de saúde 24 horas lá 

naquela região, elas deveriam estar aqui para votar na região delas. E a população lá da 

região vai ficar sabendo disso! Foi em 2017, 2018 e 2019. Agora em 2020 elas 
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deveriam estar aqui. Então, eu peço Presidente que nós possamos fazer a votação desse 

veto aqui, que nós possamos na próxima reunião, que os vereadores da base do Prefeito 

estejam presentes... [22 RUTH] ... tem que estar presente para ver esses vetos, nós 

vamos derrubar esses vetos, ele que entre na justiça, ele que venha falar, porque agora 

ele é parceiro da justiça, ele tem a parceria com o Ministério Público, com a justiça de 

Guarapari! Está no áudio dele ali, lá uma ordem de serviço, que ele foi dar lá no Limão, 

ele falou: agora tenho um bom relacionamento com a justiça do Município de 

Guarapari! Ele tem uma parceria com o Judiciário de Guarapari e com o Ministério 

Público! Gente, péra lá! Pega aí os áudios aí de lá das ordens de serviço, pega aí que 

vocês vão ver nas redes sociais aí, se eu estou mentindo! Eu não minto não! Eu não uso 

isso aqui para contar mentira, não! E nem pra ofender, não, é para falar a verdade! 

Manda ele falar que não falou! Eu vou chegar para o Promotor de Justiça e vou 

perguntar: ele está tendo parceria aqui agora? Vou perguntar, eu vou! O dia, na primeira 

oportunidade que eu tiver com o juiz, eu vou perguntar se ele tem algum relacionamento 

e parceria com o judiciário de Guarapari?! Porque vireesculhambação agora então, 

porque o Poder Legislativo, foi... nós tivemos interferência do Poder Jurídico várias 

vezes no ano de 2019! E a Emenda do ano passado, nós perdemos na justiça, a justiça 

ficou desrespeitando essa Casa de Leis! Desrespeitando a população de Guarapari! 

Porque são emendas, gente! São coisas boas! São coisas que atinge o pobre, que atinge 

aqueles menos favorecidos da cidade de Guarapari, são essas Emendas! Eu acho que o 

Prefeito, ele não tem mentalidade para fazer, então, nós vereadores estamos com o 

povo, ouvimos o povo, discutimos aqui, discutimos nessa Casa de Leis, a oposição, a 

base do prefeito do prefeito, assinaram e na hora de votar é assim, abandonam! Aí fica 

aqui assim, então gente, eu peço aos vereadores, ao Presidente da Casa a compreensão 

de vocês, mas eu acho que se desse, deveria ser votado com a presença deles aqui! 

Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Ainda pela Ordem o 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – A toda sociedade 

que nos acompanha aí através da transmissão da TV Guarapari; os assessores e público 

aqui presente, esse projeto de fato é um dos mais importantes, porque está se referindo a 

peça orçamentária, e quando o vereador vem aqui na tribuna e cobra investimento como 

foi muito bem colocado pelo Vereador Marcos Grijó, como estive aqui cobrando o 

investimento para a Lagoa de Ilha das Garças, é para atender o anseio da sociedade! A 

maior representatividade está no Parlamento! Todos os Senhores Vereadores, com 

vocês vêm grandes conteúdos, grandes demandas da sociedade, e uma forma de nós 

garantirmos que parte dessas demandas da sociedade, sejam elas atendidas pelo Poder 

Executivo de forma impositiva é que foi garantido na Constituição Federal a emenda 

parlamentar de número, Emenda Constitucional, de nº 086, onde que alterou o artigo 

165 e 166, e isso garantiu 1,2% da corrente liquida da peça orçamentária de emenda que 

gira em torno de um milhão e meio mais ou menos, a Casa ainda foi muito prudente, a 

Câmara, nós vereadores, fomos muito prudentes ao colocar 1% apenas, basicamente um 

milhão, desses um milhão, quinhentos mil vai para a saúde, que é o que  que determina 

a legislação, tivemos muita prudência! Portanto de forma nenhuma nós vamos abrir mão 
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que essas emendas sejam elas, colocadas, quebradas por parte do Poder Executivo, nós 

vamos derrubar o veto do Poder Executivo, que essa é a intenção do parlamento, para 

que nossas emendas, que o pedido da sociedade, seja ela atendida pelo Poder Executivo 

de forma impositiva! Alguns prefeitos tem tentado recorrer, mas a forma como nós 

apresentamos aqui, nós fomos prudentes! O Poder Executivo deveria respeitar um 

pouco mais o Parlamento e decisão dos Senhores Vereadores, porque vocês, nós fomos 

prudentes nessa peça orçamentária! Então assim, muito bem colocado aqui o pedido de 

vistas, nós vamos debater mais as matérias, e ver o que a procuradoria utilizou de 

argumento para poder vetar essas emendas! Essas emendas, são emendas que vem 

atender o anseio da sociedade! Mobilidade urbana que seria pavimentação do trevo do 

Extra Bom até o Nossa Senhora da Conceição; revitalização e despoluição da lagoa; 

mobilidade do São José até a Rua da Marinha; enfim, são projetos que são anseios da 

sociedade! Não é um projeto para poder atender aos interesses de alguns que investiram 

na campanha do Prefeito! Não! Aqui nós estamos atendendo...[23 KELEM] ... Aqui nós 

estamos atendendo o interesse, de fato, de vocês que estão nos atendendo pela TV 

Guarapari, da sociedade! Portanto parabéns a todos os vereadores, que nós possamos 

manter esse posicionamento de derrubar o veto do prefeito. Obrigado! 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES) – Senhor Presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador doutor Rogério Zannon . 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES) – Senhor Presidente, 

eu vou ser bem breve em minhas palavras porque os nobres vereadores que me 

antecederam aqui fazendo as colocações, tenho só que parabeniza-los pela 

responsabilidade com o povo de Guarapari. Lamentavelmente não está aqui presente 

absolutamente nenhum vereador que dá sustentação a essa administração sem vergonha! 

Essa é a realidade, não é outra coisa! Ou seja, vocês vão ouvir pela televisão eu falando, 

estou chamando os senhores de covardes! Os senhores não tem responsabilidade com 

Guarapari, e podem ter certeza de uma coisa, eu quero vê Vereador lá do Norte votar 

contra uma UPA, que erro vê se tem peito! Eu quero vê se tem peito! Vai lá e vota 

contra, vota contra o jet sky! Vamos votar! Eu quero vê se tem coragem! Porque os 

senhores ainda são os vereadores do amém! Os vereadores que tem... já ouviram falar 

em um negócio chamado rabo preso? É isso mesmo! Estou falando o que é verdade! 

Está aqui uma demonstração! Se ausentaram da sessão para dar uma :... “senhor prefeito 

eu fui lá, eu sai, isso ai eu não votei!” Eu quero vê vocês terem a hombridade, a 

responsabilidade de encarar! Não é encarar aqui os nobres colegas de parlamento não, é 

encarar a sociedade de Guarapari! Colocar a cara a tapa! Vai, Mostra que você é 

conivente com esta administração, cuidando nem com responsabilidade com nossa 

cidade!!! Isso ai que ele faz, veto? Isso ai faz parte da técnica política da atual 

administração de nossa cidade! Todos os projetos de lei, não vou dizer todos, mas a 

grande maioria deles, os mais importantes, mas se o projeto de lei não atender aos 

amigos do rei, é vetado! Então eu tenho apenas que parabenizar, realmente, o 

Parlamento Forte por ter tomado essa digna decisão, se caso o nobre vereador Marcos 

Grijó não tivesse pedido vistas eu ia pedir, mas ele foi muito prudente, sabe que tem o 

nosso apoio, e vou mais longe! Eu quero ver a base do prefeito que está aqui, ter 

coragem, ter disposição, vir aqui no microfone e votar! Senão verei os senhores 

realmente como a base da covardia desse parlamento, e Guarapari não merece isso! 

Agora vai só um recadinho para a turma da covardia! A eleição é esse ano, depois não 
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vai dizer que pau que dá em Chico não vai dar em Francisco, ai eu quero vê! O povo 

está de olho! Não vem com essa historinha de retroescavadeira, de caminhão, não vem 

com isso não! Tenha hombridade, decência, e responsabilidade com Guarapari! E acima 

de tudo coragem de ter o seu posicionamento e defender o seu posicionamento e não 

ficar por ai fazendo unicamente a atitude de sialorreis testiculares???, isso ai que são os 

senhores para mim! Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIEDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Colocar em 

apreciação o pedido do vereador Marcos Grijó, o pedido de vistas ao projeto 

n°0167/2016 e dos vetos. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O colega pediu vistas, vai levar o projeto, vai passar para a gente, vamos estudar 

junto...[24 CLAUDICEIA] ...  Vamos estudar junto para saber o porque um projeto tão 

importante para o município de Guarapari. A gente só está querendo aqui fazer o nosso 

papel que é dá o melhor para a população de Guarapari. Eu acho que  ela merece, a 

população de Guarapari com esse veto o prefeito quem perde é só a sociedade de 

Guarapariense, então vamos analisar e vamos o mais rápido possível colocar em pauta 

aí para tomar as decisões aí que é sempre decisões voltadas para a população  de 

Guarapari.  

E de antemão eu gostaria de agradecer a presença de todos e a população de Guarapari 

que nos assiste pela TV Guarapari com certeza vai nos acompanhar aí no Portal 27, e 

com todos os jornalistas aqui presente eu acredito que nosso trabalho vai ser levado para 

vocês porque a gente sabe que alguns não pode vir acompanhar mais acompanha pela 

rede social.  

E quero agradecer especialmente a cada um assessor que conduziu essa sessão, nos 

ajudou a deslocação. Quero agradecer em especial a Taquigrafia que com toda 

dificuldade mais vieram aqui para nos auxiliar e registrar toda fala dos nobres colegas, 

assessoria de comunicação, Ozias, obrigado a todos vocês e se não fosse vocês eu 

acredito que o Parlamento Forte não existiria. Um beijo a todos vocês e muito obrigado! 

E, não tendo mais nada a tratar... só tenho que comunicar a vocês aqui rapidinho a 

população que nos assiste da audiência pública no dia 09; nós estamos aqui junto com o 

vereador Thiago Paterlini que é um dos colaboradores aí que está nos ajudando aí a 

câmara municipal juntamente a fazer essa audiência pública, né Thiago. Deixa o Thiago 

passar para vocês aqui o dia e a hora. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM - Obrigado 

Presidente, só reforçar a todos presentes no dia 09 de março as 18 horas no auditório da 

SEMED nos iremos, todos os vereadores fazer uma reunião sobre a  segurança no 

trânsito, e todos os responsáveis pelo trânsito vão estar aqui para debatermos os 

investimentos mais assertivos  para que possamos zelar pela vida dos nossos munícipes 

e pedestres que andam nas ruas e avenidas de Guarapari. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Isso aí estão todos 

convidados e é muito importante, são muitas vidas ceifadas aí no nosso município, nas 

rodovias aí principalmente dentro de Guarapari e essa audiência é de muita importância 

para todos de Guarapari. 
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E não tendo mais a declarar, encerramos essa sessão e que Deus possa continuar 

abençoando cada um de nós. 

(A sessão foi encerrada as 17horas e 23 minutos) 

 

 

 

ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 


